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Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης του στην Οδησσό, στις 19 Μαρτίου 2010, ο Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίων συνοδευόμενος από τον Μητροπολίτη Οδησσού και Ιζαμαϊλ Αγαθάγγελο και
τον Επίσκοπο Μπέλγκοροντ επί του Ντνιέστρ Αλέξιο επισκέφθηκε την Εθνική Ακαδημία Νομικών
Σπουδών όπου συναντήθηκε με καθηγητές και φοιτητές. 

Στην Ακαδημία οι Ιεράρχης επισκέφθηκαν το παρεκκλήσι της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Τατιάνας και
στη συνέχεια μετέβησαν στην Αίθουσα Συνελεύσεων όπου συγκεντρώθηκαν πάνω από 250
ακροατές.
Ο Μητροπολίτης Ιλαρίων έδωσε τη διάλεξη με θέμα «Ο χριστιανισμός και η σύγχρονη κοινωνία»,
στην οποία αναφέρθηκε στη ριζική διαφορά μεταξύ της καινοδιαθηκικής διδασκαλίας για τις
σχέσεις Θεού και ανθρώπου και των προχριστιανικών διδασκαλιών. 

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ τη διδασκαλία για την αμαρτία και την τιμωρία, έρχεται να
αντικαταστήσει μέσω του Χριστού ένα νέο πρότυπο, εκείνο δηλαδή της συγχώρεσης. «Η ιδέα της
συγχώρεσης και της αγάπης κατέχουν την κεντρική θέση μέσα στη διδασκαλία του Σωτήρα,
συνέχισε ο Ιεράρχης. Ο άνθρωπος είναι ένα αδύναμο πλάσμα και επομένως δεν υπάρχει κανένας
που να μην είχε αμαρτίες. Όμως ο Θεός είναι πρόθυμος με την πατρική του αγάπη να συγχωρέσει
εκείνον που μετανοεί για τις αδυναμίες του», είπε χαρακτηριστικά ο Ποιμενάρχης.

«Άλλωστε, συνέχισε ο Μητροπολίτης Ιλαρίων, η φαινομενική ευκολία της χριστιανικής
διδασκαλίας για την αμαρτία και τη μετάνοια στην ουσία τοποθετεί τον άνθρωπο ενώπιον μιας
μεγαλύτερης ευθύνης και απαιτεί περισσότερες προσπάθειες από ο, τι χρειαζόταν π.χ. την εποχή
της Παλαιάς Διαθήκης». 

Ο Ιεράρχης επίσης τόνισε ότι σύμφωνα με τη διδασκαλία του Χριστού ο Θεός συγχωρεί τις
αμαρτίες του ανθρώπου μόνο όταν ο ίδιος συγχωρεί τους όσους κάνουν αμαρτίες ενώπιον αυτού.
Επομένως αυτό «το καινούργιο σύστημα σχέσεων μεταξύ Θεού και ανθρώπου δημιουργεί ένα νέο
σύστημα σχέσεων μέσα στην κοινωνία. Ο άνθρωπος καλείται να αγαπά τον συνάνθρωπο και να
δείχνει συγκατάβαση προς τις αδυναμίες αυτού».



Στο δεύτερο μέρος της συνάντησης οι φοιτητές είχαν ευκαιρία να κάνουν ερωτήσεις στον Πρόεδρο
του ΤΕΕΣ. Ειδικά απαντώντας στην ερώτηση, γιατί οι ορισμένοι ζουν πολλά χρόνια ενώ οι άλλοι
πεθαίνουν νέοι, ο Μητροπολίτης Ιλαρίων επεσήμανε ότι «σημαντικό δεν είναι πόσο καιρό ζει κανείς
αλλά η ποιότητα της ζωής του». 

Ακόμα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλαρίων κάλεσε τους νέους να σκεφτούν σοβαρά πολύ
απλά πράγματα: πως θα ζήσουν και με πιο σκοπό.

Τέλος, ο πρύτανης της Ακαδημίας κ. Πολιάνσκυ απένειμε στον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ ένα τιμητικό
μετάλλιο, ενώ από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Ιλαρίων επέδωσε στην Ακαδημία το βιβλίο του
«Μυστήριο πίστεως» στα Ουκρανικά.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57567/
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